
Îòáîð íà Âñåóêðàèíñêóþ îëèìïèàäó ïî ìàòåìàòèêå. 2013 ãîä. 11 êëàññ. 1 òóð

1. Íàéäèòå íàèáîëüøåå çíà÷åíèå âûðàæåíèÿ x2 + y2, åñëè |x− y| 6 2 è |3x+ y| 6 6.
2. Ñóùåñòâóåò ëè áåñêîíå÷íàÿ ïîñëåäîâàòåëüíîñòü ïðîñòûõ ÷èñåë p1, p2, . . . òàêàÿ, ÷òî |pn+1 − 2pn| = 1
äëÿ âñåõ íàòóðàëüíûõ n?
3. Èç äîñêè 2013 × 2013 âûðåçàëè öåíòðàëüíûé êâàäðàò 2011 × 2011. Íà ïîëó÷èâøåìñÿ ïîëå Íàñòÿ è
Âëàä èãðàþò â ñëåäóþùóþ èãðó: â íà÷àëüíîé ïîçèöèè äâå ôèøêè (áåëàÿ è ÷åðíàÿ) ñòîÿò íà êëåòêàõ
èìåþùèõ îáùóþ ñòîðîíó. Çà îäèí õîä êàæäûé èãðîê ìîæåò ïåðåäâèíóòü ëþáóþ ôèøêó íà ñîñåäíþþ
ïî ñòîðîíå êëåòêó, åñëè îíà íå çàíÿòà äðóãîé ôèøêîé. Ïðîèãðûâàåò òîò, ïîñëå õîäà êîòîðîãî êàêàÿ-òî
èç êîìáèíàöèé ðàñïîëîæåíèÿ ôèøåê ñ ó÷åòîì èõ öâåòà ïîâòîðèëàñü. Êòî âûèãðûâàåò ïðè ïðàâèëüíîé
èãðå, åñëè ïåðâûì õîäèò Âëàä?
4. Ïóñòü ω � îïèñàííàÿ îêðóæíîñòü òðåóãîëüíèêà ABC. Òî÷êà D � ñåðåäèíà äóãè BAC, à I � öåíòð
âïèñàííîé îêðóæíîñòè ABC. Ïðÿìàÿ DI ïåðåñåêàåò ïðÿìóþ BC â òî÷êå E, à îêðóæíîñòü ω âòîðîé
ðàç â òî÷êå F . Ïóñòü P � òî÷êà íà ïðÿìîé AF òàêàÿ, ÷òî PE ïàðàëëåëüíà AI. Äîêàæèòå, ÷òî PE �
áèññåêòðèñà óãëà BPC.


